
BR.0002.13.2025.AB 

 

PROTOKÓŁ NR  XXII / 25 

 

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 

 

w dniu 27 listopada 2025 roku 
 

 

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Jarosława Kleszczewskiego. Początek 

obrad – godzina 12.06.     

 

Obecni: 

 

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

 

Radni nieobecni: 

 

Małgorzata Machura 

Danuta Nowicka 

  

Spoza grona Rady obecni byli: 

 

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski, radcowie 

prawni: Włodzimierz Mukamiełow i Dagmara Kokowska-Smok, dyrektorzy jednostek 

organizacyjnych powiatu oraz naczelnicy  wydziałów, kierownicy biur i samodzielnych 

referatów Starostwa Powiatowego w Zawierciu i inni, zgodnie z załączoną do protokołu listą 

obecności.  

  

 

Ad.1.) 

 

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski. Na podstawie 

listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych 

uchwał, a tym samym prawomocność XXII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego. Powitał 

radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Teresą Muchą-Popiel oraz gości, biorących udział  

w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Przywitał również internautów, uczestniczących  

w obradach sesji w formie online. Poinformował, że transmisja online jest dostępna pod 

adresem: https://posiedzenia.pl/powiatzawiercianski oraz na stronie internetowej Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu i w Biuletynie Informacji Publicznej.  

  

 

Ad.2.) 

 

Wobec braku wag ze strony radnych sesja odbyła się zgodnie z następującym porządkiem 

obrad przekazanym w materiałach sesyjnych: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 



2 

 

2. Zgłaszanie uwag do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XXI/25 z dnia 30 października 2025 roku.   

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej na 2026 rok.   

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok.   

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 

lata 2025 – 2029.   

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

najmu aktywów trwałych w postaci lokalu użytkowego na nieruchomości będącej w 

użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.   

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

najmu aktywów trwałych w postaci lokalu użytkowego na nieruchomości będącej w 

użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu.   

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

najmu aktywów trwałych w postaci lokali użytkowych oraz powierzchni wspólnej na 

nieruchomości będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu przy ul. 

Piłsudskiego 80.   

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie statków 

lub innych obiektów pływających z obszaru wodnego powiatu zawierciańskiego oraz ich 

przechowywanie na parkingach strzeżonych w 2026 roku.   

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków 

umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, 

rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy 

zastępczej.   

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w mieszkaniu treningowym prowadzonym przez Powiatowe 

Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu.   

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/133/25 z dnia  

20 marca 2025 r. w sprawie ustalenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego  

w 2025 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu 

Pracy w Zawierciu.   

16. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu o pracy między sesjami i otrzymywanej 

korespondencji. 

17. Interpelacje i zapytania radnych.   

18. Wolne wnioski. 

19. Zamknięcie sesji. 

 

 

Ad.3.) 

 

Protokół z poprzedniej sesji został przekazany radnym w wersji elektronicznej. Wobec braku 

uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania protokół Nr XXI/25  

z dnia 30 października 2025 roku został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.   
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Ad.4.) 

 

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawiła 

Starosta Teresa Mucha-Popiel.    

 

W okresie sprawozdawczym Zarząd Powiatu odbył 5 posiedzeń w dniach: 30 października,  

4 listopada, 12 listopada, 19 listopada i 25 listopada br. zajmując się m.in. następującymi 

sprawami: 

 

➢ podjął uchwały w sprawach:  

– zmian w budżecie powiatu na 2025 rok i zmian planie finansowym; 

– zmiany uchwały w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych 

środkami z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych; 

– powołania komisji konkursowej oceniającej oferty oraz ogłoszenia wyników 

otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania w zakresie prowadzenia 

punktów nieodpłatnej pomocy sprawnej lub nieodpłatnego poradnictwa 

obywatelskiego na obszarze powiatu zawierciańskiego w 2026 roku; 

– ogłoszenia naboru oraz powołania komisji rekrutacyjnej w celu przeprowadzenia 

naboru na wolne kierownicze stanowisko urzędnicze Kierownik Domu dla Matek  

z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Chruszczobrodzie; 

– zmiany uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat 

zawierciański; 

– wyrażenia opinii dotyczącej zaliczenia do kategorii drogi gminnej drogi położonej na 

terenie Gminy Włodowice; 

– uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  

w Zawierciu; 

–  realizacji zadania utworzenia strzelnicy wirtualnej w budynku Zespołu Szkół  

w miejscowości Pilica w ramach konkursu pn. „Strzelnica w powiecie 2025”. 

 

➢ zatwierdził projekt decyzji zmieniającej decyzję ustanawiającą trwały zarząd na rzecz 

Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu na nieruchomości zabudowanej, położonej  

w Turzy oraz projekt decyzji o ustanowieniu trwałego zarządu na rzecz Domu dla Matek  

z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Chruszczobrodzie na nieruchomości 

zabudowanej położonej w Chruszczobrodzie przy ul. Dworcowej 28. 

 

➢ omówił i przyjął materiały wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, które są przedmiotem 

obrad obecnej sesji. 

 

➢ w okresie sprawozdawczym prowadzone były prace związane z opracowaniem projektu 

budżetu powiatu na rok 2026 oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2026-2036. Przyjęte projekty zostały przekazane do zaopiniowania w ustawowym 

terminie Radzie Powiatu Zawierciańskiego oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w 

Katowicach.    

 

Ponadto poinformowała, że w okresie sprawozdawczym przedstawiciele Zarządu Powiatu 

brali udział w następujących  uroczystościach i wydarzeniach: 

  

− w dniu 11 listopada br. – w uroczystości 107. Rocznicy Odzyskania przez Polskę 

Niepodległości przy Pomniku Niepodległości w Zawierciu; 
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− w dniu 14 listopada br. – w Międzynarodowym Dniu Seniora i 10-leciu Zawierciańskiej 

Rady Seniorów oraz w powiatowych obchodach Dnia Pracownika Socjalnego, których 

gospodarzem była Gmina Żarnowiec; 

− w dniu 16 listopada br. – w koncercie laureatów VI Wojewódzkiego Festiwalu dla 

Seniorów – Jura Senior Festiwal Poręba 2025; 

− w dniu 19 listopada br. – w spotkaniu zorganizowanym w Starostwie Powiatowym  

w Zawierciu dotyczącym problemu zwiększonej populacji dzików na terenie powiatu 

zawierciańskiego; 

− w dniu 20 listopada br. – w konferencji „Zanim ocenisz, spróbuj zrozumieć” 

podsumowującej projekt realizowany w ramach Śląskiego Programu Ochrony Zdrowia 

Psychicznego na lata 2024-2030, a także w programie „Misja. Interwencja” TVP3 

Katowice, podczas którego wspólnie z mieszkańcami samorządowcy reprezentujący 

powiat oraz gminy: Zawiercie, Poręba, Łazy i Ogrodzieniec wyrazili zdecydowany 

sprzeciw wobec budowy kopalni rud cynku i ołowiu budowy na Jurze Krakowsko-

Częstochowskiej; 

− w dniu 21 listopada br. – w Międzyszkolnym Konkursie Piosenki Patriotycznej                         

„Z miłości do Ojczyzny II”,  który odbył się w Zespole Szkół Specjalnych im. Marii 

Grzegorzewskiej w Zawierciu; 

− w dniu 24 listopada br. – w posiedzeniu Wojewódzkiej Rady Rynku Pracy w Katowicach 

oraz w otwarciu Regionalnego Centrum Wsparcia Pieczy Zastępczej w Częstochowie; 

− w dniu 25 listopada br. –  w uroczystym otwarciu Centrum Usług Społecznych w Łazach. 

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel przedstawiła również informacje za miesiąc listopad br. o 

projektach dofinansowanych ze źródeł zewnętrznych: 

 

1) „Stworzenie przestrzeni zielonej na potrzeby społeczne Powiatu Zawierciańskiego”. 

Wartość projektu 312 493,94 zł (dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach –  163.526,56 zł, wkład własny –   

148.967,38 zł). Okres realizacji: marzec 2026 r. – czerwiec 2027 r. Głównym celem 

utworzenia przestrzeni zieleni jest podniesienie jakości życia mieszkańców, wzmocnienie 

estetyki miejskiej oraz poprawa mikroklimatu lokalnego obszaru. Projekt zakłada 

realizację funkcji rekreacyjnych, edukacyjnych i społecznych — użytkownicy będą mieli 

dostęp do miejsca wypoczynku, integracji społecznej i edukacji przyrodniczej. Przestrzeń 

ta łączy walory estetyczne i praktyczne, promując zrównoważony rozwój i ochronę 

środowiska. 

2) „Przebudowa drogi powiatowej nr 1791 S Irządze – Wilgoszcza”. Wartość projektu  

13.215.729,00 zł (dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości  

6.530.989,50 zł, wkład własny –  6.684.739,50 zł). Okres realizacji: czerwiec 2025 r. – 

listopad 2027 r. Zadanie inwestycyjne polega na przebudowie drogi powiatowej  

o długości 2,850 km, wykonanie poboczy po obu stronach drogi o długości 4,275 km  

i wykonanie odwodnienia o długości 5,700 km.   

  

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych. 

 

  

Ad.5.)  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że plan kontroli 

Komisji Rewizyjnej na rok przyszły, przyjęty przez Komisję  na posiedzeniu w dniu  
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23 października, został przedłożony do zatwierdzenia organowi stanowiącemu zgodnie z  

§ 40 ust. 2 Statutu Powiatu Zawierciańskiego.    

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/197/25 w sprawie 

zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2026 rok, w wyniku przeprowadzonego 

głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.    

 

 

Ad.6.)  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że autopoprawki do  

projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok oraz w sprawie zmian  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025 – 2029, przyjęte przez Zarząd Powiatu  

w dniu 25 listopada br. zostały przekazane radnym drogą mailową. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 26 listopada br. jednogłośnie, 

czyli przy 6 głosach „za” zaopiniowali pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały wraz  

z autopoprawką Zarządu Powiatu.    

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/198/25 w sprawie  

zmian w budżecie powiatu na 2025 rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.   

 

 

Ad.7.)  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 26 listopada br. jednogłośnie, 

czyli przy 6 głosach „za”  zaopiniowali pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały wraz z 

autopoprawką Zarządu Powiatu. Proponowane zmiany są odzwierciedleniem zmian 

wprowadzonych do budżetu powiatu uchwałą, przyjętą przez Radę Powiatu  

w poprzednim punkcie porządku obrad.  

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/199/25 w sprawie  

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025 – 2029, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.    

  

 

Ad.8.) 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

przedstawiła opinie Komisji do projektów uchwał ujętych w pkt 8 – 10 porządku obrad 

związanych z gospodarowaniem mieniem powiatu, informując, że członkowie Komisji na 

posiedzeniu w dniu 26 listopada br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za”  zaopiniowali 

pozytywnie wymienione projekty, dotyczące wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

najmu aktywów trwałych w postaci lokali użytkowych  na nieruchomościach będących  

w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu na okres 3 lat. Zgodnie z art. 12 pkt 8 lit a 

ustawy o samorządzie powiatowym i zasadami gospodarowania mieniem powiatu 

zawierciańskiego, jeżeli po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają 
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kolejną umowę, przedmiotem, której jest ta sama nieruchomość, wymagana jest uchwała 

organu stanowiącego. Uchwały dotyczą kontynuacji najmu lokali znajdujących się w budynku 

przy ul. Powstańców Śląskich 8 w Zawierciu z przeznaczeniem na prowadzenie gabinetu 

stomatologicznego oraz wykonywanie usług protetycznych, jak również lokalu w budynku 

przy ul. Piłsudskiego 80 w Zawierciu z przeznaczeniem na prowadzenie pracowni 

psychologicznej. Dotychczasowe umowy najmu wygasają w dniu 31 grudnia 2025 roku.   

  

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/200/25 w sprawie  

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu aktywów trwałych w postaci lokalu 

użytkowego na nieruchomości będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu 

(dot. prowadzenia gabinetu stomatologicznego), w wyniku przeprowadzonego głosowania 

został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.      

  

       

Ad.9.) 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/201/25 w sprawie  

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu aktywów trwałych w postaci lokalu 

użytkowego na nieruchomości będącej w użytkowaniu Szpitala Powiatowego w Zawierciu 

(dot. prowadzenia pracowni protetycznej), w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.     

  

 

Ad.10.) 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/202/25 w sprawie  

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu aktywów trwałych w postaci lokali 

użytkowych oraz powierzchni wspólnej na nieruchomości będącej w użytkowaniu Szpitala 

Powiatowego w Zawierciu (dot. prowadzenia pracowni psychologicznej), w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.     

  

 

Ad.11.) 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 26 listopada br. jednogłośnie, 

czyli przy 6 głosach „za” zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały omawianej w tym 

punkcie porządku obrad. 

Zgodnie z ustawą o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych Rada 

Powiatu, biorąc pod uwagę konieczność sprawnej realizacji zadań własnych powiatu  

w zakresie usuwania statków lub innych obiektów pływających i prowadzenia strzeżonego 

portu lub przystani, jest zobowiązana do corocznego ustalenia w drodze uchwały wysokości 

opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających. Wobec 

powyższego podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione, aczkolwiek do tej pory nie 

było jeszcze sytuacji wymagającej zastosowania tych przepisów. Ustalone stawki   

obowiązywać będą od 1 stycznia 2026 roku.  

 

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/203/25  

w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie statków lub innych obiektów pływających  

z obszaru wodnego powiatu zawierciańskiego oraz ich przechowywanie na parkingach 
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strzeżonych w 2026 roku, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty 

jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.    

 

 

Ad.12.) 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Zbigniew Rok poinformował, że 

Komisja na posiedzeniu w dniu 25 listopada br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za” 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały omawianej w tym punkcie porządku obrad. 

Przedmiotowy projekt określa warunki odstępowania od ustalenia odpłatności za pobyt 

dziecka w pieczy zastępczej, umorzenia w całości lub w części tej opłaty, rozłożenia opłaty na 

raty i odroczenia terminu płatności, w taki sposób, aby obciążenie odpłatnością nie 

prowadziło do rażącego pogorszenia warunków socjalno-bytowych rodziców biologicznych, 

co w efekcie skutkować będzie niemożnością powrotu dziecka do rodziny biologicznej  

i ubieganiem się przez osoby zobowiązane do odpłatności o udzielanie świadczeń z pomocy 

społecznej. Akt ten zawiera uszczegółowienie  warunków wydawania decyzji 

administracyjnych dotyczących odpłatności rodziców biologicznych za pobyt ich dzieci w 

pieczy zastępczej stosownie do indywidualnych możliwości materialno-bytowych osób 

zobowiązanych.     

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/204/25 w sprawie  

określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, 

odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za 

pobyt dziecka w pieczy zastępczej, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty 

jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.    

 

Obrady sesji opuścił radny Gabriel Dors.  

     

 

Ad.13.) 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Zbigniew Rok poinformował, że 

Komisja na posiedzeniu w dniu 25 listopada br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za” 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały rozpatrywanej w tym punkcie porządku obrad. 

Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej do zadań organu stanowiącego w zakresie realizacji 

zadań własnych powiatu należy określenie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w mieszkaniu treningowym prowadzonym przez Powiatowe Centrum Pomocy 

Rodzinie w Zawierciu. Nowelizacja ustawy o pomocy społecznej zamiast dotychczasowych 

mieszkań chronionych przewiduje pomoc w formie mieszkań treningowych i wspomaganych, 

co powoduje konieczność dostosowania brzmienia uchwały będącej aktem prawa 

miejscowego i regulującej ten zakres zadań powiatu do obecnie obowiązujących przepisów. 

  

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/205/25 w sprawie  

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu treningowym 

prowadzonym przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.    
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Ad.14.) 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Zbigniew Rok poinformował, że 

Komisja na posiedzeniu w dniu 25 listopada br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za” 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały ujętej w tym punkcie porządku obrad. 

Proponowane zmiany w limicie środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej  

osób niepełnosprawnych, przygotowane w oparciu o bieżącą analizę potrzeb oraz zawartych 

umów i ponoszonych wydatków, mają na celu optymalne wykorzystanie środków 

przyznanych powiatowi na 2025 rok. Projekt przewiduje zwiększenie wydatków na zadania  

z zakresu dofinansowania zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, 

gdzie zapotrzebowanie jak zwykle jest największe, z zakresu dofinansowania likwidacji barier 

architektonicznych i dofinansowania likwidacji barier technicznych oraz z zakresu 

dofinansowanie zakupu sprzętu rehabilitacyjnego przy jednoczesnym zmniejszeniu środków 

zaplanowanych na dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych, dofinansowanie likwidacji 

barier w komunikowaniu się oraz przeznaczonych na zadania z zakresu rehabilitacji 

zawodowej.   

Pozytywna opinia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych do 

przedmiotowej uchwały została wydana na posiedzeniu w dniu 18 listopada br. 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/206/25 w sprawie  

zmiany Uchwały Nr XIII/133/25 z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie ustalenia zadań  

i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2025 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej  

i społecznej osób niepełnosprawnych, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.      

 

 

Ad.15.) 

  

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi na Dyrektora Powiatowego 

Urzędu Pracy w Zawierciu przedstawił Przewodniczący Komisji Szczepan Goncerz.  

Pismem z dnia 29 października 2025 r. Starosta Zawierciański, działając na podstawie art. 

231 kodeksu postępowania administracyjnego, przekazał do Rady Powiatu Zawierciańskiego 

skargę na działania Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu, złożoną w dniu 23 października 

2025 r. Skarga ta w swojej istocie jest skargą na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy  

w Zawierciu, który jako kierownik ponosi odpowiedzialność za całokształt funkcjonowania 

jednostki i prawidłową realizację nałożonych na nią zadań, w związku z czym należy ją 

rozpatrzyć zgodnie z właściwością wynikającą z art. 229 pkt 4 kodeksu postępowania 

administracyjnego. 

Zawarte w skardze zarzuty dotyczyły sposobu prowadzenia postępowania w sprawie 

refundacji kosztów wyposażenia stanowisk pracy. Zdaniem strony skarżącej decyzja  

o negatywnym rozpatrzeniu wniosków w przedmiotowej sprawie oparta została na 

nielogicznych, a wręcz sprzecznych ze sobą przesłankach hamujących rozwój firmy  

i podważających sens publicznego wsparcia dla przedsiębiorców. Strona wskazywała również 

na brak spójności w działaniu urzędników. Decyzją Rady Powiatu Zawierciańskiego 

wyrażoną w Uchwale Nr XXI/196/25 z dnia 30 października 2025 r. termin rozpatrzenia 

skargi został przedłużony do dnia 1 grudnia 2025 r. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 17 listopada 2025 r. 

przeprowadziła postępowanie wyjaśniające, w toku którego zapoznała się ze stanowiskiem i 
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argumentami strony skarżącej, jak również z wyjaśnieniami przedłożonymi przez Dyrektora 

Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu wraz z pełną dokumentacją dotyczącą wskazanych 

w skardze wniosków. 

W toku postępowania wyjaśniającego ustalono, co następuje: 

1) Strona skarżąca złożyła do Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu dwa wnioski  

o refundację kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy w prowadzonej 

przez siebie firmie na dwa odmienne i znacznie różniące się od siebie stanowiska (drugi 

wniosek został złożony po negatywnym rozpatrzeniu pierwszego). W obu wnioskach 

przedsiębiorca wskazywał tę samą osobę jako potencjalnego kandydata do zatrudnienia, 

który spełnia wymagania postawione przez pracodawcę. 

2) Po wnikliwej analizie wniosków strony skarżącej przez Komisję Oceny Wniosków, 

zostały one zaopiniowane negatywnie, co skutkowało odmową udzielenia refundacji.  

W uzasadnieniu zajętego stanowiska urząd podkreślił przede wszystkim fakt, że żadna  

z osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Zawierciu, 

oprócz osoby wskazanej przez wnioskodawcę, nie spełnia kryteriów wymienionych we 

wniosku, co jest szczególnie istotne przy konieczności uzupełnienia zatrudnienia w razie 

zwolnienia stanowiska ze względu na brak możliwości rekrutacji kolejnej osoby. Ponadto 

w ocenie urzędu niektóre elementy wyposażenia stanowisk, o których mowa  

w szczegółowych specyfikacjach wydatków dołączonych do wniosków, nie miały 

charakteru niezbędnych do pracy na tworzonych stanowiskach i nosiły znamiona zakupów 

luksusowych, co mogło budzić uzasadnione wątpliwości co do racjonalności 

wydatkowania środków publicznych. 

3) W toku weryfikacji urząd uznał, że zarówno wymagania pracodawcy, jak i kwalifikacje 

kandydata nie były adekwatne do stanowisk pracy podlegających refundacji. W ocenie 

urzędników celem pozyskania refundacji było zatrudnienie konkretnej osoby, a nie rozwój 

firmy poprzez stworzenie nowego stanowiska pracy, co pozostaje w sprzeczności z ideą 

tego instrumentu rynku pracy. 

4) Należy również zwrócić uwagę na fakt, że ideą refundacji kosztów wyposażenia lub 

doposażenia stanowiska pracy jest stworzenie stanowiska, a nie zatrudnienie konkretnej 

osoby. Według Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej podmioty ubiegające 

się o refundację kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy nie mają prawa 

wskazywania konkretnych osób bezrobotnych do skierowania na refundowane 

stanowisko. Ten instrument rynku pracy jest skierowany do osób bezrobotnych 

pozostających w ewidencji powiatowego urzędu pracy, a nie do osób wskazanych przez 

pracodawcę. Wsparcie w postaci refundacji dotyczy bowiem tworzonego konkretnego 

stanowiska pracy dla kierowanych bezrobotnych pozostających w ewidencji powiatowego 

urzędu pracy, a nie konkretnego bezrobotnego. 

Po szczegółowym przeanalizowaniu przedłożonych w toku postępowania wyjaśniającego 

dokumentów członkowie Komisji jednogłośnie, czyli przy 5 głosach "za" uznali, że skarga 

jest bezzasadna, w pełni podzielając argumentację, będącą podstawą odmowy udzielenia 

refundacji. Środki publiczne przeznaczone na wsparcie przedsiębiorców i rozwój lokalnych 

firm muszą być wykorzystywane racjonalne, w sposób przemyślany, celowy i zgodny  

z obowiązującymi przepisami, co zdecydowanie miało miejsce w opisanych w skardze 

przypadkach i świadczy o merytorycznym przygotowaniu pracowników urzędu i rzetelnym 

podejściu do wykonywanych obowiązków.   

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXII/207/25 w sprawie  

skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu, w wyniku przeprowadzonego 

głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 20 głosach „za”.      
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Ad.16.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski przedstawił informację o pracy 

między sesjami i otrzymywanej korespondencji: 

− zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami w dniu 8 listopada br. 

Urząd Miasta i Gminy w Pilicy poinformował, że Rada Miasta i Gminy w Pilicy w ramach 

budżetu na 2025 rok udzieliła Klasztorowi Franciszkanów w Biskupicach dotacji  

w wysokości 50 tys. zł z przeznaczeniem na II etap wymiany stolarki okiennej; 

− w dniu 19 listopada br. wpłynęło zaproszenie dla Przewodniczącego Rady Powiatu i 

Starosty Zawierciańskiego do udziału w uroczystym rozstrzygnięciu III edycji Konkursu 

„Zielona Przestrzeń” organizowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej. Uroczystość odbędzie się w dniu 8 grudnia br. w siedzibie Śląskiego 

Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach;  

− w dniu 21 listopada br. wpłynęło pismo osoby fizycznej adresowane do Starosty  

i wszystkich radnych powiatu zawierciańskiego wyrażające chęć pomocy  

w zorganizowaniu Konferencji pt. „Wodór z Jury”, która – jak informuje wnioskodawca 

zorganizowania konferencji – ma na celu rozpropagowanie idei umiejscowienia 

elektrowni wodorowej na Jurze. Pismo został przekazane do wiadomości wszystkich 

radnych;   

− w okresie sprawozdawczym do Biura Rady Powiatu wpłynęły informacje przygotowane 

przez wydziały Starostwa i jednostki organizacyjne powiatu dotyczące tematów 

wiodących posiedzeń stałych Komisji w miesiącu listopadzie br. 

 

 

Ad.17.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że w dniu 4 listopada 

br. radny Marek Pałasz złożył interpolację w sprawie remontu ulic: Częstochowskiej  

i Wysockiej w Łazach. Odpowiedź na przedmiotową interpelację oraz odpowiedzi na 

interpelacje Jana Greli i Pawła Sokoła, złożone na poprzedniej sesji, zostały przekazane 

radnym w terminie ustawowym. Z treścią odpowiedzi można zapoznać się w Biuletynie 

Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Starostwa 

Radnym, chcącym złożyć interpelacje w trakcie sesji przypomniał, że zgodnie z ustawą  

o samorządzie powiatowym interpelacje i zapytania należy składać w formie pisemnej. 

 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.  

 

Ad.18.) 

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. 

 

Ad.19.) 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad, dziękując wszystkim za przybycie  Przewodniczący Rady 

Powiatu Jarosław Kleszczewski zamknął XXII posiedzenie Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.40. 

 

Protokół sporządziła:                        Przewodniczący Rady Powiatu 

/-/ Anna Bryła                  /-/ Jarosław Kleszczewski 


